
COMUNE DI VALPERGA 
Città Metropolitana di Torino 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

 N. 42     del 11/12/2018 
 
OGGETTO : 
INTERROGAZIONI  PROT N. 8119 - 8120 - 8121 - 8122 -  DEL 12/11/2018  PRESENTATE DAI  
GRUPPI CONSILIARI "IMPEGNO CIVICO PER VALPERGA" E "PRIMAVERA A 
VALPERGA"           
 
L’anno duemiladiciotto addì undici del mese di dicembre alle ore venti e minuti quaranta nella sala delle 
adunanze consiliari del Comune suddetto. 
Alla Prima convocazione in sessione Straordinaria e in seduta pubblica, che è stata partecipata ai Signori 
Consiglieri a norma di Legge, risultano all'appello nominale : 
 

Cognome e Nome Presente 

  

Gabriele FRANCISCA - Sindaco Sì 

Isabella BUFFO - Vice Sindaco Sì 

Ivo Sergio CHABOD - Assessore Sì 

Monica Giovanna Carmela VITTONE - Consigliere No 

Giovanni Antonio MILANI - Assessore Sì 

Mirco CORTESE - Consigliere Sì 

Enzo SCAMARCIA - Consigliere Sì 

Monica VALLERO - Consigliere Sì 

Adriano Marcello ROLANDO - Consigliere 

Walter Giuseppe SANDRETTO - Consigliere 

Giuliano ARIMONDO - Consigliere 

Davide Maria BRUNASSO CASSININO - Consigliere 

Chiara BOGGIO - Consigliere 

No 

Sì 

Sì 

Sì 

No 

  

Totale Presenti: 10 

Totale Assenti: 3 

 

Risultato che gli intervenuti sono in numero legale: 

• Presiede il Dott. Gabriele FRANCISCA nella sua qualità di Sindaco ; 

• Partecipa con funzioni consultive, referenti, di assistenza e verbalizzazione (art.97, c.4, lett.a, del 
D.Lgs. 18.08.2000, N. 267) il Segretario comunale Dott. Umberto BOVENZI 
 

Partecipa senza diritto di voto l’Assessore esterno Milena Regina Domenica Visentin. 
 
Il presidente, riconosciuto legale il numero degli intervenuti, dichiara aperta la seduta per la trattazione 
dell’oggetto suindicato. 
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1) Viene data lettura da uno dei proponenti, Consigliere Dott. Davide Maria Brunasso Cassinino 
dell’interrogazione ad oggetto: “Percorsi pedonali protetti”, che viene allegata alla presente 
sotto la lettera A), presentata in data 12/11/2018, prot. n. 8119 
 

Il Sindaco fornisce la risposta nei termini che seguono: 
 
I manufatti sono dei percorsi pedonali protetti anticipati da segnali luminosi che avvisano del 
limite di 30 km/h nel centro abitato. 
Ovviamente servono per rispettare tale limite orario e consentire l’attraversamento dei pedoni 
con una certa  protezione. 
Oltre a queste piattaforme rallentanti sono anche stati eseguiti nuovi tratti di marciapiede in via 
Busano e in via Salassa. 
La spesa è congrua e risponde ai dettami del codice della strada.  
La manutenzione sarà oggetto di verifica rispetto alle rotture ed ai danni che si potranno 
verificare, da concordare di volta in volta con Città Metropolitana per quanto riguarda gli 
eventuali interventi. 
 
I Consiglieri Dott. Davide Maria Brunasso Cassinino e Avv. Giuliano Arimondo, ripresa la 
parola, non si ritengono soddisfatti della risposta fornita. 
 
Si da atto che alle ore 23,02, abbandona la sala la Consigliera Vallero. 
 
 
2) Viene data lettura da uno dei proponenti, Consigliere Dott. Davide Maria Brunasso Cassinino, 

dell’interrogazione ad oggetto: “Percorso pedonale in via Volta”, che viene allegata alla presente 
sotto la lettera B), presentata in data 12/11/2018, prot. n. 8120 

 
Il Sindaco fornisce la risposta nei termini che seguono: 
 
L’intervento di via Volta fa parte di un più ampio progetto che prevede vari rifacimenti di tratti 
stradali comunali dal concentrico fino a Belmonte. 
Collegato a questo progetto vi è tra l’altro il rifacimento di una nuova  e moderna segnaletica che 
è oggetto di richiesta di finanziamento GAL, l’importo è di circa 60.000 euro e siamo in attesa di 
una risposta. 
Il costo di 70.000 euro del tratto di via Volta dipende dal quadro economico redatto dal 
progettista che con l’Amministrazione ha deciso la tipologia dei manufatti. 
Il costo della panchina tecnologica in acciaio zincato corten è di circa 5000 euro 
Il tratto di strada diventerà pedonale, salvo il passaggio in auto per i residenti. 
 
I Consiglieri Dott. Davide Maria Brunasso Cassinino e Avv. Giuliano Arimondo, ripresa la 
parola, non si ritengono soddisfatti della risposta fornita. 

 

3) Viene data lettura da uno dei proponenti,  Consigliere Dott. Davide Maria Brunasso Cassinino, 
dell’interrogazione ad oggetto: “Miasmi”, che viene allegata alla presente sotto la lettera C), presentata 
in data 12/11/2018, prot. n. 8121 

 
Il Vice-sindaco fornisce la risposta nei termini che seguono: 



 
In relazione alla vostra cortese interrogazione del 3.11.2018, si fornisce la seguente risposta: 

1- Con plurimi interventi del sevizio guardie ecologiche volontarie della Città Metropolitana 
di Torino si è ovviato al problema dello stoccaggio deiezioni suine nel terreno adiacente 
all’allevamento. E’ evidente che si tratta di un’attività che può rilasciare qualche 
conseguenza olfattiva. 

2/3- Il vicesindaco è a disposizione negli orari esposti e rende in tal caso un servizio vulgo 
indicato nella prassi corrente con l’acronimo “URP” 

4-  Con costante impegno nel limite del possibile si sono assunte e si assumeranno le 
iniziative  necessarie a tutela della cittadinanza tra le quali il monitoraggio costante delle 
attività ecologicamente sensibili. 

Ringraziamo per la costante attenzione. 
 

I Consiglieri Dott. Davide Maria Brunasso Cassinino e Avv. Giuliano Arimondo, ripresa la 
parola, non si ritengono soddisfatti della risposta fornita. 
 
 
4) Viene data lettura da uno dei proponenti, Consigliere Dott. Davide Maria Brunasso Cassinino 

dell’interrogazione ad oggetto: “Istituto comprensivo”, che viene allegata alla presente sotto la 
lettera d), presentata in data 12/11/2018, prot. n. 8122 

 
L’Assessore alla istruzione, Milena VISENTIN, fornisce la risposta nei termini che seguono: 
 
L’invito a creare un istituto comprensivo a Valperga è arrivato dalla Città Metropolitana nel 2016 
ed era già previsto per l’anno scolastico 2017/2018, su nostra richiesta l’attuazione è slittata di un 
anno.  
Nonostante avessimo chiesto un’ulteriore deroga, questa non ci è stata concessa. I dirigenti 
scolastici sono stati invitati sia da noi che dalla Città Metropolitana e quindi informati delle nostre 
intenzioni. 
Per quanto riguarda la scelta dei locali da adibire ad Uffici di segreteria e presidenza scolastica si 
stanno valutando varie possibilità che tengano conto delle problematiche e che rispondano al 
meglio alle esigenze di tutti. Quindi non solo nell’asilo Luttati dove vi sono spazi adeguati allo 
scopo. 
Il comune di Salassa è stato convocato e sollecitato più volte, ma siamo ancora in attesa di una 
risposta formale. 
Il progetto della scuola media, per come è stato approvato nella progettazione preliminare, non 
può essere finanziato con mezzi propri. 
 
I Consiglieri Dott. Davide Maria Brunasso Cassinino e Avv. Giuliano Arimondo, ripresa la 
parola, non si ritengono soddisfatti della risposta fornita. 

 

 



 
 

Letto, approvato e sottoscritto 
Del che si è redatto il presente verbale e in data 18/12/2018 viene sottoscritto 
 
 

IL PRESIDENTE IL SEGRETARIO COMUNALE 
Firmato digitalmente Firmato digitalmente 

Gabriele FRANCISCA Dott. Umberto BOVENZI 
__________________________________________________________________________________ 

 
 
 
  

 
 


